

我省表彰100户全省文明家庭

在全社会形成向善向上、诚信互助的良好风尚

本报海口1月19日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）今天下午，省文明委在海口隆重表彰了第一届全省文明家庭。王梦娜家庭等100户崇德向善、事迹感人、影响广泛的家庭，在全省260多万户家庭中脱颖而出获此殊荣。

省委常委、宣传部长、省文明委主任许俊，省人大常委会副主任贾东军，省政协副主席丁尚清出席，副省长、省文明委副主任王路主持表彰大会。

会议指出，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导

下，我省各地各部门高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以文明家庭创建活动为载体，着力推动家庭、家教、家风建设，涌现出一大批文明家庭对于在全社会形成向善向上、诚信互助的良好风尚发挥了鲜明的导向示范作用。

许俊代表省文明委向受到表彰的家庭表示祝贺和敬意，向辛勤工作在精神文明第一线的同志们致以诚挚的问候。他说，推进文明家庭建设是我省当前和今后一个时期的重要任务，是国际旅游岛建设的迫切需要，是深化精神文明建设的重要举措，是打赢脱贫攻坚战的强大动力，是提升城乡居民幸福感获得感的有效途径。全省精神文明工作者要统一思想、提高认识，切实增强做好家庭文明建设的责任感、使命感；要突出重点、狠下功夫，

努力开创家庭文明建设新局面；要强化领导、大力推进，迅速形成推动家庭文明建设的合力，为党的十九大召开创造良好的精神文明氛围，为实现公民文明素质和社会文明程度的全面提升作出我们的贡献。

省妇联、海口市委宣传部负责人，来自省公安边防总队、三亚市、儋州市的全省文明家庭代表在会上作了交流发言。

又讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）南方出版社出版的通俗读本《中国

家风家训故事》，在今天下午海口召开的第一届全省文明家庭表彰大会上首次与读者见面。

该书由海南师范大学教授阮忠主编，徐意、曾庆江、史振卿、孙红瑀、谢海林、郭皓政等专家执笔。入选的55篇家风家训故事按照时间顺序，分为先秦两汉、魏晋南北朝、唐宋、明清、现当代等5个主要章节。这些故事传承千年，至今仍在民间广为流传，对当代社会家庭氛围的营造、子女的教育很有意义。

海口50名见义勇为人员获15万元春节慰问金

本报海口1月19日讯（记者王玉洁）今天下午，省见义勇为基金会海口召开2017年春节慰问座谈会，向50名生活困难的海口市见义勇为人员及家人致以崇高的敬意和新春问候，并向他们每人发放3000元慰问金。

今天到场的都是近年来获得海口市见义勇为先进分子荣誉的先进个人，他们中有出租车司机、印刷厂工人和酒店保安等。

中国法律援助基金会到我省调研法律援助

本报海口1月19日讯（记者刘操 通讯员陈锐）1月17日至19日，中国法律援助基金会理事长张彦一行在我省调研考察“中央专项彩票公益金法律援助”项目实施情况、“1+1”中国法律援助志愿者行动和法律援助工作。

调研组一行先后到海口市、文昌市、澄迈县、洋浦经济开发区管委会实地考察，详细了解志愿律师在我省的工作、学习和生活情况，勉励志愿律师积极参与服务地党委政府工作，认真办理法律援助案件，发挥法律“宣传队”和“播种机”作用。

本报三亚1月19日电（记者林诗婷 罗安明）18日至19日，省委常委、常务副省长毛超峰率队，分别在三亚、洋浦主持召开座谈会，特邀我省南部片区、中西部片区市县及有关省人大代表、政协委员，就2017年《政府工作报告（征求意见稿）》展开探讨，通过征询意见和建议，进一步完善改进本年度省政府工作战略部署。

两场座谈会上，在听取完省政府研究室有关负责同志介绍2017年《政府工作报告（征求意见稿）》的

起草过程、主要内容、创新亮点等相关情况后，与会代表们对该报告中客观全面的2016年工作总结、明确清晰的2017年工作部署思路给予充分肯定，并结合各自领域实际情况与突出问题，就报告中提到的下一阶段战略部署、工作安排以及报告成文的规范表达等方面，提出意见和建议。

在与会代表的发言过程中，毛超峰认真听取并记录，就代表们所关注的重点项目推进、经济产业发展、生态文明建设、农产品创新培育、全域

旅游布局、环岛旅游公路建设、农村土地承包经营权改革、市县和垦区交通互联、水利设施补“短板”、文体事业提升、民生保障工程等议题，展开探讨、交换意见，为完善改进政府工作报告找到新观点、新思路。

毛超峰表示，2016年我省在各项工作中的突出成绩，离不开全省上下、各行各业、各个领域的辛劳付出与有力支持，省委、省政府对各位努力奋战的工作表示由衷感谢。“工作报告篇幅虽有限，政府改进工作却是无限的。”他说，2017年是“十

三五”期间起承转合的关键之年，务必将在去年良好的开局势头延续下去。下一步，省政府将统筹利用好政策、资金、资源等各方面要素，研究如何推动我省东、中、西部地区协调发展。各市县在加快自身发展的过程中，要想好发展内容、选好发展路径，发展产业要突出一个“特”字，切忌急功近利、人云亦云，同时，发展还应坚持“稳中求进、进中求效”，做到效率、效益、效果三丰收，实现社会有就业、政府有税收、老百姓生活水平有提升的良好局面。

三亚多举措助推旅游产业走向国际化
今年将再开6至8条国际航线

本报三亚1月19日电（记者林诗婷 孙婧）开辟国际航线版图，缔结国际友好城市，推动对外推介工作展开……多项举措齐发，助力三亚走进国际视野。记者今天从三亚市七届人大二次会议上获悉，三亚将大力实施国际化进程推进计划，深化体制机制创新，大力开发国际旅游市场，促进旅游产业转型升级。

作为“十三五”期间起承转合的关键一年，2017年伊始，三亚明确旅游格局国际化定位，制定国际化进程推进计划，多措并举提高对外开放程度，提升国际知名度，助推旅游产品优化提质。

颇为值得关注的是，据三亚市政府相关负责人透露，该市今年将继续扩大国际“航空圈”版图，争取开通到俄罗斯远东地区、英国曼彻斯特以及印度德里等地的6至8条国际（地区）航空航线；同时，还将继续发展面向东南亚的邮轮旅游，通过开发海南环岛、我国东部沿海、南海主要岛屿邮轮线路，促进旅游产品多元化、精品化建设。



截至目前，三亚已开通18条国际航线、23个航班，有力推动国际入境游发展

先后与美国加利福尼亚州的阿尔汉布拉市、法国滨海阿尔卑斯省的戛纳市等13个城市建立起国际友好城市关系，有力推进了城际交流、教育发展、经贸合作、文化互动

三亚将在今年制定国际化城市指标体系和评估体系
加强与国际友好城市的交流合作，推动与乌干达姆巴拉市缔结友好城市进程

加快南海佛学院建设，确保今年9月招生开学

积极创建“东亚文化之都”，并着力策划、引进国际知名会展活动和高端学术会议

打造一批具有国际影响力景区、小镇落地，加快推进三亚格莱美音乐文化中心项目，开工建设天涯文博园、三亚国际赛车运动旅游文化小镇等



制图/杨薇

省文资办与浦发银行海口分行签订战略合作框架协议 文化+金融 引领文化产业转型升级

本报海口1月19日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）今天上午，海南省属经营性国有文化资产监督管理办公室与上海浦东发展银行股份有限公司海口分行在海口签订了《“文化+金融”战略合作框架协议》。

省委常委、宣传部长许俊出席签约仪式。

根据协议，“十三五”期间，浦发银行海口分行向海南文化企业提供不低于100亿元的授信额度，双方将在构建海南文化产业投融资体系、设立文化产业专营金融机构和设计开发专营金融产品、搭建海南文化产业投融资公共服务平台和优质项目数据库，发起设立海南省媒体融

合发展投资基金、推动文化产业园集聚发展，加强文化旅游、文化科技、文化创意、文化金融等产品的开发推广和文化新业态开发等方面开展务实合作。

此次签订战略合作协议，是海南深化文化体制改革的又一成果，是落实我省文化建设目标任务，推进文化与金融深度融合，引领文化产业转型升级、提质增效的重要举措。

省委宣传部、省财政厅、省文体厅、省金融办、省文资办、海南银监局、中国人民银行海口中心支行、浦发银行总行和海口分行、省属国有文化企业及省内部分知名文化企业相关负责人见证签约时刻。

在三亚洋浦分别召开座谈会

省政府就完善今年政府工作报告集思广益

根据报告，“十三五”期间，浦发银行海口分行向海南文化企业提供不低于100亿元的授信额度，双方将在构建海南文化产业投融资体系、设立文化产业专营金融机构和设计开发专营金融产品、搭建海南文化产业投融资公共服务平台和优质项目数据库，发起设立海南省媒体融

合发展投资基金、推动文化产业园集聚发展，加强文化旅游、文化科技、文化创意、文化金融等产品的开发推广和文化新业态开发等方面开展务实合作。

此次签订战略合作协议，是海南深化文化体制改革的又一成果，是落实我省文化建设目标任务，推进文化与金融深度融合，引领文化产业转型升级、提质增效的重要举措。

“十三五”期间起承转合的关键之年，务必将去年良好的开局势头延续下去。下一步，省政府将统筹利用好政策、资金、资源等各方面要素，研究如何推动我省东、中、西部地区协调发展。各市县在加快自身发展的过程中，要想好发展内容、选好发展路径，发展产业要突出一个“特”字，切忌急功近利、人云亦云，同时，发展还应坚持“稳中求进、进中求效”，做到效率、效益、效果三丰收，实现社会有就业、政府有税收、老百姓生活水平有提升的良好局面。

海南省人民代表大会常务委员会 关于调整海南省第五届人民代表大会 第五次会议召开时间 和增加会议建议议程的决定

（2017年1月19日海南省第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过）

于召开海南省第五届人民代表大会第五次会议的决定》。根据工作需要和中央有关人事安排，现决定：海南省第五届人民代表

大会第五次会议召开时间调整为2017年2月20日至24日；会议建议议程由原定七项增加为八项，即增加“其他”事项。

大会第五次会议召开时间调整为2017年2月20日至24日；会议建议议程由原定七项增加为八项，即增加“其他”事项。

海南省人民代表大会常务委员会决定免职名单

（2017年1月19日海南省第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过）

决定免去：
陆俊华的海南省人民政府副省长职务；
李富林的海南省人民政府副省长职务。

海南省人民代表大会常务委员会公告

第88号

海南省第十六届人民代表大会常务委员会第二次会议补选建民、胡志荣

为海南省第十五届人民代表大会代表。

三亚市第七届人民代表大会常务委员会第一次会议补选岳进、邓爱军为海南省第

五届人民代表大会代表。三沙市第二届人

民代表大会常务委员会第一次会议、第

二次会议分别补选徐学健、阿东、郭志

民为海南省第十五届人民代表大会代表。

琼海市第十五届人民代表大会常务委员

会第二次会议补选符平、王文君、符策冠

为海南省第十五届人民代表大会代表。

文昌市第十五届人民代表大会常务委员

会第一次会议补选符永丰为海南省第十五

届人民代表大会代表。东方市第十五届人

民代表大会常务委员会第一次会议、第

二次会议分别补选石庭芳、吴辉为海南

省第十五届人民代表大会代表。五指山市

第四届人民代表大会常务委员会第一次

会议、第三次会议分别补选盘仁进、符永

为海南省第十五届人民代表大会代表。

乐东黎族自治县第十五届人民代表大会常

务委员会第一次会议、第二次会议分别

补选张国东、胡晔为海南省第十五届人

民代表大会代表。澄迈县第十五届人民代

表大会常务委员会第一次会议补选郑芳

平为海南省第十五届人民代表大会代表。

临高县第十五届人民代表大会常务委员

会第一次会议补选吴海鸥为海南省第十五

届人民代表大会代表。屯昌县第十五届人

民代表大会常务委员会第一次会议补选

王明精为海南省第十五届人民代表大会

代表。陵水黎族自治县第十五届人民代表

大会常务委员会第一次会议补选张隆挺

为海南省第十五届人民代表大会代表。

昌江黎族自治县第十五届人民代表大会常

务委员会第一次会议补选何顺劲为海南

省第十五届人民代表大会代表。保亭黎族苗族自治县第十五届人民代表大会常

务委员会第一次会议补选陈平辉为海南

省第十五届人民代表大会代表。澄迈县人

大常委会接受许起鹏、王国建、刘守跃

提出辞去海南省第十五届人民代表大会代

表职务。陵水黎族自治县人大常委会接

受肖若川提出辞去海南省第十五届人民代

表大会代表职务。昌江黎族自治县人大常

委会接受郭祥理、彭京宜提出辞去海南

省第十五届人民代表大会代表职务。保

亭黎族苗族自治县人大常委会接受黄本二

提出辞去海南省第十五届人民代表大会代

表职务。琼中黎族苗族自治县人大常

委会接受薛良燕提出辞去海南省第十五届

人民代表大会代表职务。白沙黎族自治县人

大常委会接受符海斌、刘康德提出辞去海南

省第十五届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定，吴明哲、符

、吴清雄、常辅棠、董新月、符海宁、裴

秋玉、杨业新、黄文胜、符国昌、陈平辉、

许起鹏、王国建、刘守跃、肖若川、郭祥

、彭京宜、黄本二、薛良燕、符海斌、刘

康德的代表资格终止。依照组织法和选举

法的有关规定，常辅棠、杨业新、符国昌、

陈平辉、裴秋玉、许起鹏、王国建、刘守

跃、肖若川、郭祥理、彭京宜的海南省第

届人民代表大会常务委员会委员职务相

应终止；吴明哲、彭京宜的海南省第

届人民代表大会法制委员会委员职务相

应终止，吴明哲、彭京宜的海南省第

届人民代表大会财政经济委员会委员职